



«Проезжайте по аллее к центральному входу, здесь вас очень ждут!» – приветливо улыбнулся сотрудник поста охраны Ставропольского краевого геронтологического центра Виктор Сухин, открывая ворота.

Гости, аккуратно и не спеша заезжающие на территорию Центра – одни из самых желанных: к пожилым людям и инвалидам приехала военно-полевая кухня – подарок к празднику от нотариальной палаты Ставропольского края.

– Повод для этой встречи особенный – День Великой Победы, – говорит директор СКГЦ Константин Больбат. – На протяжении многих лет нотариат Ставрополя привозит нам солдатскую кашу с тушенкой, накрывает стол для праздничного обеда. Начав эту традицию, наши друзья-нотариусы осуществили одно из самых заветных и несбыточных наших желаний, ведь среди получателей социальных услуг нашего Центра доминируют люди старшего поколения, в том числе ветераны Великой Отечественной войны, дети войны, которые не по рассказам помнят солдатскую кашу. Увы, по причине соблюдения коронавирусных ограничений годом ранее мы никого не принимали у себя и кашу «не варили». Конечно, очень соскучились, так что этот праздник будет вдвойне радостным.

Тем временем кухня и ее персонал – отзывчивые brave военные служащие 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка – расположились у входа в геронтологический центр. Там же сотрудники Центра установили столы, а гостей праздника и приглашать не пришлось: известие о солдатской гречке распространилось так же быстро, как и ее аромат – и вот, площадка полна людей, улыбок, смеха, песен...

– Без фронтовых песен этот праздник невозможен, – говорит одна из звонкоголосых запевал – солистка ансамбля «Рябинушка» Светлана Игошина.

– Конечно, так же как без сирени, без каши солдатской, – подхватывает ее соседка Валентина Исаева. – Тогда и получается настоящий праздник – наш, из года в год ожидаемый, самый главный и важный!

И заводят женщины любимые и заветные «Катюшу» да «Смуглянку», а потом задушевную «Землянку» и вновь повеселее – «Не плачь, девчонка» да многие другие дорогие сердцу песни.

Подхватывают их там и тут сидящие дедушки и бабушки. Глядишь, скатится слезинка по щеке, да высохнет на майском солнце и ветерке. А под песню «Случайный вальс» стали выходить пары танцующих – неторопливо кружиться по площадке, как когда-то в молодости, под родную и светлую нестареющую мелодию.

– Я в эти майские дни так люблю на небо смотреть, – говорит 82-летняя Евгения Чернова. – В мае 1945 года мне было шесть лет, и когда мы услышали, что война окончена, что Победа, небо было вот таким же – бескрайним и безоблачным, чистым, а главное – мирным. Таким с той поры и остается, спасибо нашим героям...

Каждый, кто пел песни в этот день, кто отведал солдатской каши (а ее разнесли по всем отделениям в Центре, ведь далеко не все его постояльцы смогли выйти на улицу, спеть да станцевать), вспоминал своих героев – ветеранов и участников Великой Отечественной войны, родных и близких, которые трудились в тылу, помогали Родине противостоять противнику.

– Мой папа, Дмитрий Авксентьевич Печерица служил на фронте стрелком-пулеметчиком. Он сражался в составе 108-ой стрелковой Бобруйской дивизии 46-го стрелкового корпуса 65-ой Армии Первого Белорусского фронта. Был награжден медалями «За отвагу», «За взятие Перекопа», – вспоминает еще одна участница праздника – Зинаида Печерица. – А мама в это время ждала папу с нами, детьми, дома...

Слезы на глазах стоят и у сотрудников Центра: вот Галина Карнаухова разносит победный обед от краевого нотариата, слушает песни фронтовые и думает о своем дедушке по маминой линии – Тимофее Семеновиче Красюкове. Он воевал в

Солдатская каша и фронтовые песни под чистым небом без войны

Автор: www.alf26.ru
13.05.2021 18:05

Брестско-Берлинской краснознаменной бригаде РГК, 1-ом отдельном гвардейском мотоинженерном ковельском батальоне. Награжден орденом Красной звезды, орденом Боевого Красного знамени, медалями «За отвагу», за взятие Варшавы и взятие Берлина.

О многом напомнила эта встреча. Казалось бы, просто обед. Но созвучное биение сердец, общие для всех воспоминания, любовь к своей стране, гордость ее историей и соотечественниками, которые эту историю написали своими судьбами и передали нам с вами – негласный призыв продолжать так жить.

– Нельзя забывать о подвиге и поступках тех, кто отстоял нашу Родину, кто до последнего вздоха бился за свой народ и его свободу, за счастье каждого из нас сегодня жить и трудиться, видеть, как растут дети и внуки, строить планы на будущее и воплощать их, зная, все получится, если прилагаешь для этого силы, – подчеркнул президент нотариальной палаты Ставропольского края, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – Нам очень дороги и важны такие встречи. Замечательно, что у нас получилось организовать военно-полевую кухню, уделить внимание и подарить праздник друзьям в геронтологическом центре. Пусть таких встреч будет больше, и каждая из них отзывается в сердцах пожилых людей теплом и добрыми воспоминаниями.

Елена Гончарова



Солдатская каша и фронтовые песни под чистым небом без войны

Автор: www.alf26.ru
13.05.2021 18:05



Солдатская каша и фронтовые песни под чистым небом без войны

Автор: www.alf26.ru
13.05.2021 18:05



Солдатская каша и фронтовые песни под чистым небом без войны

Автор: www.alf26.ru
13.05.2021 18:05

